Opiopdc: H ouvaptnon X :Q — R cival F — HETPAOCIKUN £QV
{X eB}eF, VBeB(R), omou {X B} = {weQ: X(w)eB} = X*(B).
Mia F — petprioiun ouvdptnon X :Q — R, ovopddetal Tuxaia METABANTA.

Opiopog: O xwpog KATAoOTACEWV S, TNG Tuxaiag HeTaBANTAG X :Q — R, €ival
TO IO TIHWV TNG X . AnAadn €ival To UTTOCUVOAO Tou R

Sy =X(Q) ={xeR:3weQ, X(w)=x}.

Opioudég: H ouvaptnon X =(X,, X,):Q—>R?, €101 WoTe

o X(0)=(X,(0),X,(@))=(X.X,), €ivai F — ueTproiun eav
{XeB}eF, VvB=B xB, e B(R’), 6mou {X €B} &ivai T0 a6 KOIVOY
evdeXOMEVO:

{XeB} ={X,eB,X,eB,} = {0eQ:X,(0)eB, X,(w)eB,}
= X, *(B,)n X, (B,)={X,eB,}n{X, €B,}.

Tnv ouvdpTtnon X Tnv ovopdadoupe d1odidoTaTn SIOVUOHATIKH TUXAia
MeTABANTA.

Opliopdg O Xwpog KaTaoTaoewy S, =S, . TNG dIodIGOTATNG TUXAIOG
peTaBANTAG X =(X,, X,):Q— R? givai T0 uTTooUvoAo Tou R’

S =X(Q) ={(x.%)eR* :TJweQ, X, (0)=x, X,(0)=x,}.

Opiouég To o —Tedio o (X ), eival To o — Wedio Tou TapdyeTal awé TV
Tuxaia peTaBAnT X Katd TNV évvola:

o(X)=c{{X eB}:BeB(R)|c F.
Otav X =(X,, X,):Q— R? 1671¢
o(X)=0(X, X;)=0{{X,eB}n{X, €B,}:B,xB, e B(R’ )} .

Mapatipnon
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EUkoAa ptTopoupue va yevikeUooupe o€ d — DIAOTATEG TUXAIEC ETAPBANTES
(d1IaVUOHOTIKEG T.p. A B.T.4.) X =(X,,..., Xy )1 Q > R?, d —diGoTata amd Koivou
evdexopeva kai d —didoTata Tapayoueva o — 1edia.

Ma mapdderypa edv X =(X,,..., X, ): Q> R? €101 woTe

> X(a)):(Xl(a)),...,Xd(a))):(xl,...,xd)

{XeB} ={X,€B,....X, €B,}
:{a)eQ X,(®)eB,,.... X, (@) €By} = X, (B)n...n X, (By)
={X, eB}m m{x eB}

a(x):a(xl,...,xd):a{ﬁ{xi eB}: B x:--xB, E‘B(Rd)}.

i=1

Opiopodg H ouvdaptnon g:R —> R €ival Aéue 611 gival R —HETPAROIUN
(ouvaptnon Borel), eav

{geB}={xeR:g(x)eB}=g"(B)eB(R), VBeB(R).

‘ETO1 XpNOIYOTTOIWVTAG OUVapTAOEIG Borel, uytropoupe va KOTAOKEUAOOUE
TUXaieg HETABANTEG TTOU €ival CUVAPTACEIG TUXAIWV PETARBANTWV.

Eav g:R —>R eivai ouvaptnon Borel 161¢ £xoupe {g (X ) B} :{X e g‘l(B)}.
Emreidr 6pwg n g eival ouvaptnon Borel, éxoupe g™ (B) e B(R), atmo Tov opioud
TNG TUXaiag HETARBANTAG TOTE £XOUE:

{g(X)eB}={Xeg™(B)}=X"(g7(B))ec(X)=F

[9) X(+) s R 9(+) s R < Q 9(X(-))=g°X(-) s R.

ATI6 Ta TIponyoupeva vivetar pavepd 6T o (g (X)) < o (X).

Opiopég Kabe tuxaia petapAnty X :Q — R trapdyel pérpo mlavoTntag
P.():B(R)—>[0,1] 101 Gote P, (B)=P(X*(B))=P{X B}, VBeB(R)

B(R)— s o(X) —205[01] & B(R)— 20 o).
cF
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Opiopdg H diavuouarikn Tuxaia eTaBANT X =(X,,...,X,): Q@ — R’ mapdye 10
uéTpo mBavéTnTag P =P, :%(Rd ) —[0,1] €101 WOTE yIa KEBE UETPATIMO
UTIoGUVOAO Tou R, Tng Hop@rig B =B, x---x B, € B(R") va éxoupe:

P (B)=P(X™*(B))=P{X,eB,....X, €B,} =P({X,e B} n..n{X, eB,}).

Opiopda: Aépe 611 TO HETPO MOAVOTNTAG P, €ival CUVEXEG OTAV O XWPOG
KATAOTAoEWY S, = X (Q) eival ouvexrg, S, = R?, Kai UTTaPxXEl PN apvNTIKA
ouvaptnon f, (R’ —» R}, n améd koivod cuvdpTnOoN TTUKVOTNTA TBAVOTNTAG,
yla TNV OTToia I0XUEI

P(Q)=P{XeR"| = [ f(x)dx=[" " (%% ) =1.
e  =—%0 Xg =—00 1o Md

Oplopog Aépe 0TI TO HETPO TTIBAVOTNTOG P, €ival S1aKPITO OTAV O XWPOG

KOTAOTAOEWV S, = X (Q) gival SIaKPITOG, BNAadh S, < Z%, Kal UTTAPXE! WN

apvNTIKA ouvapTnan p, :Z* — R}, n amwd koivol ouvdpTnon pagag

meavoTnTag, yIa TNV OTTOIA IOXUEL:

P(Q)=P{XeZ'}=3 p(X)=2 2 Py x, (Koo Xg) =1,

xeZ4 X €L X4 €Z

OToU Py (X Xy ) = P{X =X X =%

MovodidoTaTeC TTUKVOTNTEC TTIOAVOTNTAC

Otav X :Q— R, gival ouvexng, pe 1o oupBolioud P (dx) evvoolue Tnv
mMOavATNTA TTOU TTEPIKAEIETAI OTO ATTEIPOOTO OUVOAO (X, X + dX]

P, (dx)=P{X e (x,x+dx]} =P{x< X <x+dx} =P{weQ:x< X (@) < x+dx}.

Edv n Tuxaia petaBAnt X €xer mukvotnta mbavotntag f, (R — R éxoupe

X+dx

P{x<X SX+dx}=_[

X

f, (u)du.
OewpwvTag 0TI TO dx €ival PIa TTOAU PIKpn (aTTEIPOOTH) METARBOAR, dEXOUAOTE OTI

nmuA f, (u) dev aAader étav u e (x, x+dx] kai Tapapével ion pe f, (x), e
aTToTéEAECUA
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P (dx)=P{x< X <x+d} = [ £, (u)du = £, (x)]
= P, (dx) = f, (x)dx
‘ET01 y10 KABE peTproIgo utTtoouvoAo B (dnAadr) Borel uttoouvoAo) Tou R
EXOUE:
P (B)=P{X eB} =[P, (dx)=f, (x)dx.

B B
Mo ouyKekpIPéva XPNOIKMOTTOILVTAG OAOKARpwON Katd Lebesgue £xoupe

P (B)=P{XeB}= [ P(do)= [ P((w0+do])

X<8) weX ()
= I P(X7*(x,x+dx]) = j P{x<X <x+dx} = j fo (x)dx
X (w)=xeB xeB xeB
H (a®polaTiki) ouvdpTnon karavoung F, (-):R" —[0,1] Tng Tuxaiag
HeTaBANTAG X opiCeTal oav n mBavetnta F, (x)=P{X <x}. Otav umdpxer n
TrukvotnTa f, , divetal atmmd 1o oOAOKANpwUa

Fy (X) = P{X <X} = P{X & (oo, x]} = j f, (u)du= [ f, (u)du.

looduvapa

Otav X :Q— R, eival diakpiTr, ye paa p, :Z' — R}, n (aBpoIoTIKr) cuvapTnON
kartavopng F, (-):R"—[0,1] Tng Tuxaiag peTaBAnTrg X opiletal oav n
mlavetnta F, (x)=P{X <x}.

Fe(X)=P{X <x} =Y py (k).

k<x

Mpdétaon
21NV HOvVOdIACTATN TTEPITITWON N oUVAPTNON KaTavourg F, = P{X <x} éxel Tig

€€NG 1010TNTEG:

1. H F, (x) eivai adgouoa yia —oo < X < oo,
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h—0

{Ilm Fy (X+ h), X =ovveyng, n ky sivar ravrov cvveyng
4. F(x)=

lim F, (x+h), X =é&wakpirn, n F, eivai ovveyng povo aro ta Seéia

h—0+

270 TTAPAKATW OXNUA, oTa OegId n F, €ival TTavTou ouveXNG. 10 OEgi oxXua N
F, €ival ouvexng povo ato Ta degid.
1 )1 ¢

—(
—(

0 0+

1 X <% & (—0,x] (~0,%] & X (-00,%] € X (o0, ,]
{X<x} {X<x,}

P{X <x}<P{X <X} o F(X)<F(X).

2a. limF, (x )_Ilm P{X <x}= |m P{X e (—o, x]}_llm P{X e (—o0,n]}

X—>0

=P (lim{X < (~0,n)})=P(U7, Xe(oon]) P, X (eouml)
:P(Xl(Unzl(—oo,n])): (X (~o0,)) = Pf=0 < X <0} = P(Q) =1.

2B. lim F, (X):XILTOP{X Sx}: lim P{X e(—oo,x]}zlim P{X & (~o0,-n]}
= P(!]I_F)Tol{x € (—oo,—n]})z P(ﬂ {X € (—oo,—n]} ) (ﬂ X (o0, —n])

_ P(xl(ﬂjzl(_oo,-n])) - P(X*(@))=P(2)=0.

3. 0=inf K, (x)<F (x)<1=supF, (x)

A 100d0vapa, epooov N F, (x) eival To oAoKAjpwHa HIag pn apvnTIKAg
ouvapTnong

Fx(x):j_ fy (u)du>0 kan 1= I fy (u)du> I f, (u)du.

U=—00 U=—o0 U=-w
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4. 'EoTw @paypévn akoAouBia TTpayuaTIKwyY apiBuwy {xn}::1 d pe X, —> X+
(looduvapa x, 4 x) 16TE

F (X)=P{X <X} =P{X e(-o0,x]} = {x Eﬂ T }

Emeidn {XeﬂBi}:X‘l[ﬂBJ (X7 (B)=[){X eB}

iel iel iel iel

-p(()x <(mn =P Y% <)

n=1 n=1

Kai emmeidn {X <x,}{ Ba éxoupe

Fy (X)=limP{X <x }=limF, (x,)=F, (x+).

n—oo nN—o0

Anhadn deigape ot limFy (x,)=F, (X) 61av x, 4 x. Me GAAa Abyia n 0.0 K.

gival TTavra ouveXng ammo Ta desid.

Aoknon
AcgigTe OTI:

1. P{X <x}=F(x-).

1. 'EoTw @paypévn akohouBia TpayuaTikwv apibuwv {x,}° T pe x, — x-
(ilooduvapa x, T x) 161¢

P{X <x}=P{X e(-o0,x)} = {er }

Emreidn {X eUBi}=

iel

_[U j Ux-l UxeB}nP{X<x} yiveTal

iel iel iel

P{X <x}= P(O{X e(—oo,xn]}j: P( wl{x gxn}]

n=1 n=.
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Kai emmeidn {X <x,} T Ba éxoupe
P{X <x}=limP{X <x }=limF, (x,)=F (x-).

2. P{X =x} =P({X <x}\{X <x})=P{X <x}-P{X <x} =F, ()= F, (x-).

Aoknon
Na BpeBei n ouvapTNON KATAVOURAS Kal To avTioTolxo failure rate® 6tav:

1. X ~Ga(3b) yila b>0%
2. X~Ca(a,b),a>0,b>0yia b>0.
3. X~Exp(4),4>0
4. X ~Wei(4,b),2>0,b>0
1. Otav x<0, F, (x)=0.

MNa x>0 éxoupe

X 3 X 3 X
F(x)= I Ga(u|3,b)du= b juze‘b“l(u>0)du:%juze‘b”du

U=—o0 r (3) u=0 u

2,2
=1-e™ (bTX+bx+1j.

2 UVOAIKA €XOUE

! To failure rate (1 hazard rate) sivai n cuvaptnon

d L 1 J:_ 1 dS,(x)

)= 55 ) TS 00 o

o , 0ToU S (X) =1-F, (X) n ouvapTNoN

survival. To Failure rate €ival n ouxvotnTa We TNV oTroia éva cUoTNMA (€T OTOIXEID TOU CUCTANATOG)
atroTuyxdvel va AsiIToupyAoel, Kal Bpiokel epapuoyn oTn Bewpia aglotoTiag.

X
% To oAokAjpwHa I Ga(u |a, b) du éxer avaAuTikr avaTrapdoTacn évo 6tav 1o a gival BeTIKOC

—00

aKkéPaIOg.
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b*x?
3 (X)z{l_e—bx (T+bx+1j}1(x>0) VIO —00 < X <00 .

1 ex du
I”=°‘°1+((u —a)/b)2

- LX W _dz :—[arctan(z)](_xo;a)/b ! (arctan(x . aJ arctan(—oo)]

- 1+72* 7« T

1 (x—aj T
arctan +—|,—0<X<00,
72'( b 2

3.0tav x<0, F(x)=0.

b X
2. F ICa u|ab :;_J: u a a

Fy ( I Exp(ul4)du = ije““du 1-e™*

U=—o0

Fy (x)={1-e}1(x>0) kar S, (x)=e1(x>0)yia —0 < X <00
HX(X):ﬂ,
4.0tav x<0, F, (x)=0.

Ay

b-1 A b _b —Z 4 _ A b
Fy IWEI uMb du= ij'u exp( ™ jdu—z'_[oe dz—l—exp(—gx J

u=-o

‘ET0I

A, A i
Fy (X)=41-exp _BX 1(x>0) kar Sy (x)=exp _BX I(x>0)yla —o < x<o0,
H, (x)=Ax"".

ATTO KolvoU TTUKVOTNTEC TTIBaVOTNTOC

Otav X =(X,,...,X;):Q—>R" oupBoAifoupe pe P, (dx,...,dx,) TV
MOAvVOTNTA TOU ATTEIPOOTOU OUVOAOU (X, X, + dX ]x -+ x (X, Xy +dX,]

P, (Ol ) =P (X, Xy ) € (0, %+ dx ] (Xg, Xy + A% 1}
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=P{x <X, <x +dX,...,% <X, <X +dX,}.

Edv Aoimrév n Tuxaia petaBAnt X =(X,,..., X ) €€l a6 KOIVOU TTUKVETNTA
meavomnrag f, . T0TE

P{x <X, <X +0dX,...,X; < Xy <X, +dxd}:jx”dxl...jx“dxd

Up =X

f)(l,,_,,xd (ul""’ud)dud ...dul,

Ug =Xq4

eTTEIdN TO dX, ---dx, €ival pia TTOAU piIKpry HETABOAR dEXOHAOTE OTI N OUVAPTNON
fyx, (Up.-.sUy ) OEV OANGGEI VIO (Uy,... Uy ) € (%, Xy +dx ] (X, %, +dX, 1. H TipA
NG TTapapével oTaBepn kai ion pe fy o (X,...,X,), €101

Xy +0% Xg +0d%g
Pr oy (D)= e Ot [ [ 7™ -l

= fxl,...,xd (Xlw--,Xd)de--dxd .
ToTE Yo KABE PETPROINO UTTOOUVOAO B =B, x---x B, Tou R Ba éxoupe
P{X eBl= _[P (dx) j f

=P{X,eB,....X,eB,}= [ - j Fry (Koo Xy ) X oo,

X €B; X4 €Byg
H ouvdaptnon karavoung F, , 1Ngd.T.u. X =(X,,..., X, ) Sivetar ammé 10
oAOKARpwua

Fxll_,_yxn(xl,...,xd):P{X1Sx1,...,xd I j fy..x, (Uy,...,uq )dug ---du,

Uy =—o0

Opiopdg Aépe 6TI To péTpo mOavéTnTag P (- ) €ival SIAKPITé 6TAV O XWPOG

y(X]I_<1 L] n )} k < OO
onAadr 10 S, €ivail dIakpITO uTTOoUVOAO Tou R", Kal UTTAPXEI PN apvNTIKNA

KOTOOTAoEWV ival SIOKPITOG S, = X (Q) ={(x11x§)

ouvdptnon (n atmé koivou pada meavetnTag) P (x)=P{X =x} TéT0I0 hOTE

P(Q)=P{XeR}=Y P{X=x}=2P{X,=x,...X,=x}=1,

XeSX i=1

kai P{X eB} = )=> P{X =x}.

xeB
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H ouvaptnon karavopng mg dIaKPITAG dIAVUCUATIKAG Tuxaiag HETABANTAG X
divetal atrd 10 ABpoicua

= Z Zn: pxl,...,Xn(kl"'”kn)

ky=—o0 K, =—0

MNpodtaon (o1 1I81I0TNTEC TNC a1Td KOIVOU aBpOoICTIKAC ouvapTNOoNS KATAVOUNCG)

Eavn F, (x, y) gival n atrd Koivou ouvapTnon Katavoung d1odiacTaTtng T.4.
Z=(X,Y):Q>R?, omou o> Z(w)=(X (w),Y (»)) Ba éxouue

Xy
I I fyy (u,v)d:édu, XY Owakpir ¢
F, (Z) =Fey (X, Y) = P{X <xY < y} _ Ju=—ov=m

ZX: Zy: Pyy (K1), X,Y ovveye ¢

k=—c0 |=—0

O11816TNTEG TG F, , (X, Y) Eival o1 EEAG:

1. 0<Fy(xy)<l.

I:X,Y (XZ’ yl)
Fev (X0 Y2)

}S FX,Y(XZ’yZ) )

2. Eav x, <x, kar y, <y, T0TE FX,Y(Xl’yl)S{

3. lim R, (xy)=1.

X,y >0

Fo(y), x>

4, FX'Y(X'y)_){FX(x), J

0.0.K. TWV T.J4. X Kal'Y QvTIOTOiXWG.

}, étou Fy (X) Kot Fy (y) ol TepiBwpleg

5. lim By (x,y)=lim Fg,(x,y)=0

X—>—0 y—>—0

6. Fyy (X’ y) _{

Ling Fyy (¥i-h,y), X =ovvey ¢
lim F, , (%3 h,y), X =Staxpir |’

h—0*
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limF,, (4y+k),Y =ovvey ¢
FXY(X’ y): -
' kIlrgl Fey (Xy+K),Y = Saxpir

7. P <X<x%,Y<yl=F (%, Y)-Fy(x,y)

P{X <Xy, <Y < YZ}: Fe v (X’ yZ)_FX’Y(X’ yl)

y X
1. Ehoavug éxoupe 0Tl Fy (X, Y) = j J. f.y(u,v)dudv>0, yia kéBe (x,y)eR?,

V=—00 U=—00

VW

X

y y 0
Fey (X y)= j J. fyy (u,v)dudv < j fyy (u,v)dudv

V=—00 U=—00 V=—00 U=—00

= J% f,(v)dv< T f, (v)dv=1.

V=—00 V=—00

MapatneroTe 6T Fy, (X, ¥)<F () Kot Fyy (X, y) < Fy (X).

2. % <% & (~o,x]c (~0,%] & X (=0,%]c X (~0,%,]

= X7 (=0, %]NY (=00, y,] € X (=00, X, ] Y (0, y]
S {X<x)n{Y <yt {X<xin{Y <y} o {(X<x, Y <y} c{X<x,Y <y}
& P{X<x,Y<Sy}<P{X<x,Y<y} e Foy (%)< Foy (%))

Kai o1 dAAeg Tpeig aviodTnTEG aTTodEIKVUOVTAl TTAPOUOIA.

3. Amé Tig 1. kan 2. éxoupe 6T lim F, | (X,y)=a <. Epécov To rponyoUuevo
y =0

Oplo utTdpxel, Ba ival n koivAg TiuA a Twv ETAAANAwWY opiwv
lim lim F, , (x,y)=a=lim lim F, (x,y). Apkei Aormdv, va BpoUpe 10 6plo

X =00 Yy =00 ' Yy —00 X =0

lim lim F, (X,y).

Yy =00 X =

‘Exoupe
lim lim Fy  (x,y)=lim lim F, (m,n)=lim lim P{X <m,Y <n}
Yy =00 X =00 ' N —o0 M —0 ! N —>00 M —o0

0

O¢toupe A" ={{X <m,Y <n}}
Yn=1, kai

={{X<m}n{y < n}}:=1’ mpogavic A T yia

m=1
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T(U:ﬂ{x e(—oo,m]})m{v <n}= {x elJ (=, m]}m{Y <n}

lim FXY(X y)=lim P(Ilm{X <mY<n}):Iim P{Y <n}.

n —oo m —oo n —oo
y~>oo

O¢toupe A ={{Y <n}}" , mpogavig AT, éTol
lim{Y <n}=tim{Y & (=o,n]} ={¥ e ,(~=,n]} = {Y & (-=0,0)} =@

n—oo n—oo

TT0U OiVEl

lim F, , (x,y)= P(Iim{Y <nj)=P(@)-1.

n —o
y >

H a1rodeicn pe evaAdayuéva ta opla gival rapduola.

4. limF (X, y)=limF (m,y)=limP{X <m,Y <y}.

m-—oo

O¢toupe A ={{X <mY <y}} _, mpopavirg AV T yia ¥n=1, ¢rol

lim Fyy (xy)=P(lim{x <mY <y})=P(U; {X <mY <y})

X—>00 m—oo

—P((Usx <mb)nfy <y})=P(@n{Y =y})=P{Y <y} =F, (¥).
Mapopola givai kai n amodeign Tou |yIL1;IO Fey (X Y)=F (X).

5. lim Fey (xy)=limFy (-m,y)=limP{X <-m,Y <y}

©étoupe A, ={{X <-m,Y < y}}M, mpopavwg A, 4 yia vn>1, 1ol

lim Fyy (x,y)= P(m{x <-mY < y}) = P(ﬂ:ﬂ{x S-mY < y})

=P((Us, (X =-m})n Y <y})=P(@fY < y})=P(2)-0.
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Mapouoia gival Kai n amédeign Tou lim Fyy (x,y)=
y—>-—o© !

6. H atrddeign ival rapdpola ye TV atrodeign 4. TG Tponyouuevng TTpoTaonG.

7. P{x, <X<x,Y< }:P({xsxz,YSy}\{xsxl,YSy})
=P({X <x,Y <y})-P({X <x,Y <y}n{X <x,Y <y})
=P({X <Y <y})-P({X<x.Y <y})=F (% ¥) = Fxy (%,Y)

Mapoduola gival kal N atrodeign Kai yia tnv deuTtepn e€icwaon.

Aoknon
Eav (X,Y)~F,y (o1 T.u. X,Y eival amd koivoU GUVEXEG EiTe atTé KoIvou

OIaKPITEG) va BpeBoUV oI TTIBAVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWIV:

1. {X>aY >b},
2. {X=a)Y >b},
3. {a,<X<a,b<Y<h,j,
4. {a <X <a,b<Y<h,},

610U gival duvaTov oav ouvapTnoeg Twy F, , F, K Kal pyy, Py, Py -

1. {X>aY>b (
= P{X>aY >b}=1

2. P{X 2a,Y 2b}=1-P({X <a}u{Y <b})

-P{X <a}-P{Y <b}+P{X <a,Y <b}

—(P{X <a}-P{X =a})—(P{Y <b}-P{Y =b})
{X<aY <b}-P{X =a)Y =b})

—-F(a)-F (b)+Fy (a,b)+py(a)+p, (b)—py, (ab)

3. P{a, <X <a,b <Y <h,}=P{X <a,b <Y <h}-P{X<a,b<Y<b,}
=P{X <a,Y<b}-P{X<a,Y<b}-(P{X<a,Y<b}-P{X<a,Y<h})

= Fx,v (aZ'bZ)_FX,Y (aZ’bl)_FX,Y (avbz)"' FX,Y (a1’b1)
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4. P{a, <X <a,b<Y<b}=P{X<a,b <Y<b}-P{X<a,b <Y <b,}
=P{X <a,b <Y <b}-(P{X<a,b<Y<b}-P{X=a,b<Y<h,})
=P{X<a,Y<b}-P{X<a,Y<h}-P{X<a,Y<b}+P{X<a,Y<h}
+P{X =a,Y <b,}-P{X =a,Y <b]}

=Fyv (8,,0,) = Fxy (3,,0) - Fyy (a1,b,) + Fey (b))

+P{X =a,Y <h,}-P{X =a,Y <b}

=Fyv (8,,0,) = Fxy (3,,0) - Fyy (a1,b,) + Fey (b))

+P{X =a}P{Y <h,|X=a}-P{X=a}P{Y<b|X=a}

=Fyv (a,0,) = Fy (8,,0) - Fyy (a1,b,) + Fey ()

+Px (&) Fox (b, 1a) = py () Ry (b 1ay)

Aoknon
Eav (X,Y,Z)~F,,, (01 T.u. X,Y,Z eival atmd kolvoU OUVEXEIG &iTe aTTé KoIvoU

OIaKPITEG) va BpeBoUV o1 TTIBAVOTNTEG TWV EVOEXOUEVWIV:

1. {X>a,Y>b,Z>c}
2. {a,<X<a,b<Y<bh,c<Z<c,}

Aoknon

Eav (X,Y)~F,, Karol T.u. X,Y eival ouvexeig, Seigte OTI:
82
B ()= T (0y).

Mvwpioupe 6T f, (X, y)dxdy =P{x <X <x+dx,y <Y < y+dy}, 6Hwg

P{x<X <x+dx,y<Y <y+dy}=P{X <x+dx,y<Y <y+dy}-P{X <x,y<Y <y+dy}
=P{X <x+dx,Y <y+dy}-P{X <x+dx,Y <y} -P{X <x,Y <y+dy}+P{X <x,Y <y}
=F,y (x+dx, y+dy)—F, (x+dx,y)=F, (X, y+dy)+F, (X y)

0 0 0

=—F, ,(x+dx,y)dy—F, , (x,y)dy=—(F,, (x+dx,y)=-F , (X,y))dy

ayx,y( ) 8yx,v( ) ay( x ( )= Fev (1Y)

0 a0

Gyﬁx XY(X y)dxdy

Aoknon
Na deixO¢i ot

1. EGvnTp. X: Q>R eival ouvexng 161e P{X =x} =0 yia kdBe x e X (Q).
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2. Eav (X,Y):Q—)R2 dlodidoTaTtn T.4. Kal n X €ival OuveXng, TOTE
P{X=xY<y}=P{X<xY=y}=P{X=xY=y}=0 yia ka6
(x,y)e(X,Y)(Q).

0<P{X =x}<P{x-h<X<x}=P{X<x}-P{X <x-h}
=F, (X)=F (x=h)—=—F (X)-F (x-)=0 = P{X =x} =0, ¥xe &,

€QOOOV N ouvapTNON KATAVOUNAG €ival TTaVTOU OUVEXNG.
EvaAlakTiké P{X =x} =P{X <x}-P{X <x}=F, (x)—F, (x-)=0
0<P{X =xY<y}<P{x—h<X<xY<y}

=P{X <xY<y}-P{X<x-hY<y}
= FX,Y (X' y)_FX,Y (X_h’y)—>FX,Y (X’ y)_FX,Y (X_, Y):O

h—0+

= P{X=xY<y}=0, V(x,y)eS,.
Mpdtaon
Eav X =(X,,..., X, ): Q> R" pe (X;,..., X, )~ Fy  « O T.W. X, X, giva

Edv ol 1.u. X,,..., X, €ival armmd Kolvou Ouvexeig, TOTe
fex (XyeonXy) = fxl(xl)--- fy (%,)-

Eavortu. X, ..., X, €ival atré Koivou dIaKPITEG, TOTE
pxl,...,Xn(Xl """ Xn): pxl(x1)"'pxn(xn)'

Mpdypar €dv o T.u. X,,..., X, €ival avegapTnTeg TOTE Kal Ta eviexOpeva { X; <X}
yia i=1...,n gival HETAEU TOUG AvELAPTNTA Kal £TOI

Edvor1.u. X,,..., X, €ival ammd KolvoU CUVEXEIG, TOTE:
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A
0X, ...0X,

{Fx1 (Xl)"'Fxn (Xn)}

= Fx1 ()(1)"'Fxn (Xn):> fxl,...,xn (Xl""’xn)=

Evw gav ol 1.y, X,,..., X, €ival armmd Kolvou dIOKPITEG, TOTE T EVOEXOUEVA
{X,=x} yia i=1,...,n eivar ave§apTnTa Kal

P..x (%

X )= P{X =%, X, =X = P{X = x ) P{X, =%}
—pxl(xi) Py, (%,

)-

Y110 cuvBAKN TTUKVOTNTEC

Edvor .y X kai Y eival ammé Koivou ouvexeig pe (X,Y)~ f,, T6Te uTrépyouv duo
uTT6é ouverkn TrukvoTnTeg f, 0 (Y| X) kai fy, (X]y)

fox (YIX)dy=P{y <Y <y+dy|x< X <x+dx}

CP({x<X <x+dfn{y<Y <y+dy}) P{x<X<x+dxy<Y <y+dy}

- P{x< X <x+dx} B P{x< X <x+dx}
_ b xy)ddy [y (0 Y)], o D (X Y)
ST 0d x ( () jdy b U= )

Mapdpoia éxoupe om fy, (x|y)=

Mpdé1aon (TTEPIBWPIEG TTUKVOTNTEG)
1. Eavort.y X kai Y gival amrd KolvoU CUVEXEIG JE (X,Y)~ fyy 161EN

TTEPIBWPIEG TTUKVOTNTEG TWV X Kal Y €gival avTioToixa

fe(x)= I fev (xy)dy Kkai f, (y)= I fey (X y)dx.

y=—w X=—00

2. Eavort.u X kai Y gival amo KoivoU SIaKPITEG HE (X Y)~ pyy TOTEN

TEPIBWPIEG Paeg Twy X Kal Y gival avTioToixa p, (X Z Pyy (X, y) Kai

Y)=2 Pxy (X Y)- i

XeZ

1 f (x)dx=P{x< X <x+dx}=P({x< X <x+dx}nQ)

Yrvpidwv 1. Xatlnomvpog [TiBavotnteg 1 — Atavocpatikég Tuyaieg petafintég 16



:P({X<X§x+dx}m{—oo<Y <oo}):P{X<X£X+dX,—oo<Y <o}
) X+dx X+dx ©
I {I fy (U, y)du}dy_ I oy (X Y) { I du}dy [I fX,Y(x,y)ddex
y=—a { u=x y=—o y=—o0

= f, J. foy (X y)dy.

y=—

Me Tov idio TpdTTO Seixvoupe kai 6T f, (y) = I fuy (X y)dx.

2. p(X)=P{X=x}=P({X =x}n{Y EZ})ZP({X =xjn Uty :y}j
:ZP{X =x,Y=y}=pr,Y(X'Y)-

=4 yeZ

Mg Tov iSio TpoTTo Seixvoupe Kai 6T p, (Y) =D Pyy (X, Y).
XeZ

EvaAAaKTIKG
M1Topoupe va XpnoIPOTIOINGOUE TIG UTTO oUVBKn TrukvoTnTE f, ) (y | x) Kal

fyy (X1Y). Ta Tapadelypa

0

]O_ oy (6 Ay = [ (0 e (Y1X)dy = £, (X) [ fy (1)Y=, ().

y=—m y=-o©

MNapdptnua A

(). Eav X :Q—> R ¢ival T.y. kai A, B utroouvoAa Tou Q (dnhadr} A B € F), 10TE
I0XUOUV TA TTAPOKATW:

a M w Db Pe

4. weAcB=(weh o B) dX(0) X{A) Xfw) X{B)) X(A) X(B)
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5. a)eA:>X(a)):XeX(A):a)eX’l(X)gX’loX(A)

(ii). EGv C,D petproiua uttooUvoAa Tou R (dnAadn C,D e B(R)), 16Te I0XU0OUV
TQ TTOPOKATW:

1. X*(CuD)=X(C)"UX(D) & {XeCuD}={XeC}u{X D}
2. X*(CnD)=X*(C)nX*(D)e {XeCND}={X eCln{X D}
3. X?(C\D)=X"*(C)\X*(D) < {XeC\D}={X eC}\{X D}
4. CcD= X*(C)ct(D) cC B X €} éX D}
5. XoX*(C)cC < CoX({XeC})

1. xeCuD < X7 (x)c X*(CuD)

XECUD@(XEC\/XED)@(X H(x)e X H(C)v X (x)c X (D))
= X (x)e X7 (C)ux*(D)

2. xeCNnDe X (x)c X (CnD)
XECﬁD@(XEC/\XED)@(X F(x)e X HC)aXH(x)c X (D))
= X7H(x) = X7(C)n X (D)

3. we X_l(x)gX_l(C\D)QXeC AXeD
e(0eX (X)X (C)rwe X (X)Z X (D))= weX(C)c X (D)

4.CcD=(xeC=xeD)=(X"(x)c X *(C)=X"*(x)c X *(D))
= Xx7(C)eX(D)

5. xeXoX*(C) < (FJweX*(C): X(0)=x = xeC).
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